

Вопросы внутренней миграции в Российской Федерации



2017

Миграция из неблагоприятных регионов в более благополучные, по данным демографов, будет прогрессировать. Усилению миграционных процессов будет способствовать, как рост экономического различия между богатыми и бедными регионами, так и различия в социальных условиях между регионами, что заставляют людей посредством миграции искать лучших условий существования

**Борис
Лордкипанидзе
о внутренней
миграции**

Вавилонская башня. Кризис или выход? Подводные камни внутренних миграционных процессов в условиях социально-экономического кризиса и демографических проблем

Миграция из неблагоприятных регионов в более благополучные, по данным демографов, будет прогрессировать. Усилению миграционных процессов будет способствовать, как рост экономического различия между богатыми и бедными регионами, так и различия в социальных условиях между регионами, что заставляют людей посредством миграции искать лучших условий существования.

Советник полномочного представителя Совета Федерации по взаимодействию с уполномоченным по правам человека в РФ и уполномоченным при президенте РФ по правам ребенка, акушер-гинеколог, кандидат медицинских наук Борис Лордкипанидзе в процессе обсуждения особенностей миграции в рамках мероприятия, сосредоточил внимание на проблемах внутрироссийской межрегиональной миграционной политики с точки зрения перспективы потенциальных "острых углов" взаимодействия представителей разных регионов между собой.

С его слов, ухудшающееся материальное положение граждан нашей страны в условиях продолжающихся негативных изменений в социально-экономической

сфере, вне зависимости от их причин с одной стороны приводят к миграционным процессам в сторону более обеспеченных

регионов с целью заработка, с другой всё более ограничивает финансовые возможности людей и усложняет их перемещение за пределы своего региона проживания для отдыха и путешествий.

Происходит своеобразная, частичная региональная консервация людей в условиях сегмента обитания.

Проблемой является то, что при сохранении подобного состояния экономики, со временем, мы получим поколение людей, формирование мировоззрения которых происходит, узко в условиях местных традиций.

При оседлом образе жизни, это не представляло бы из себя проблему, но в условиях перспективы усиления экономически обусловленных внутренних миграционных потоков, ситуация может поменяться и это может стать предпосылкой для роста серьезных противоречий в обществе, при том, что в контексте обсуждаемого вопроса мы не



касаемся вопросов миграции извне. Ведь государство однозначно заинтересовано в значительном увеличении внешних потоков в направлении РФ, преимущественно из стран Средней Азии, как одного из основных поставщиков рабочей силы, по причине внутрироссийских демографических проблем и значительного сокращения собственного трудоспособного населения страны.

Отсутствие внятной государственной национальной, образовательной политики, доступного межрегионального туризма, лишает людей возможности познакомиться с национальными традициями и достоиниями других регионов.

Все эти явления у людей, которые в процессе миграции попадают в регионы с другим укладом жизни, однозначно приводят к формированию, у определенной категории людей, восприятия и деления обновленного социума, по принципу «свой-чужой».

Происходит оценка происходящего, через призму собственных установок, представлений и традиций.

Правильность или неправильность, происходящих с вновь прибывшим участником, социальных перемен, предвзятая оценка межличностных взаимоотношений и поведенческих особенностей других людей в отсутствие полноценных представлений о смежных культурах, не позволяет войти в полноценный симбиоз с окружающим обществом, что однозначно снижает

коэффициент толерантности индивида или общины к макросоциуму, который, отвечает ему тем же.

В перспективе, развитие событий по подобному прогнозу с большой вероятностью, приведет к большей разобщенности людей с высоким риском их последующего противостояния.

Только совместные усилия законодательной, исполнительной власти в тесном взаимодействии с общественными и государственными организациями, занимающимися миграционными, правозащитными и кадровыми вопросами с последующей выработкой действенных мер и совершенствованием существующих механизмов сопровождения, позволит снизить вероятность накала ситуации и развития событий по траектории негативного сценария.